

दिनांक-03.02.2015 को 10:30 बजे पूर्वाह्न से समाहरणालय सभा कक्ष में अपर समाहर्ता, विभागीय जॉय, दरभंगा की अध्यक्षता में प्रधान लिपिकों की जिला स्तरीय मासिक बैठक आयोजित की गई, जिसमें निम्नलिखित प्रधान लिपिक उपस्थित हुए।

उपस्थिति :- पंजी के अनुसार।

अनुपस्थित प्रधान लिपिकों में क्रमशः प्रधान लिपिक जिला जन शिकायत कोषांग, दरभंगा, जिला परिवहन कार्यालय, दरभंगा, विरौल भूमि सुधार कार्यालय, घनश्यामपुर अंचल, किरतपुर अंचल, विरौल प्रखंड, गौड़ाबौराम प्रखंड, घनश्यामपुर प्रखंड, कुशेश्वरस्थान प्रखंड।

उपरोक्त आज की बैठक में जिन कार्यालयों के प्रधान लिपिक अनुपस्थित है, उनके बारे में प्रधान लिपिक, स्थापना शाखा को निदेश दिया गया कि समाहर्ता महोदय से अनुमोदन लेकर कोषागार पदाधिकारी, दरभंगा/उप कोषागार पदाधिकारी, बेनीपुर को पत्र लिखें की आज का वेतन अवरुद्ध रखा जाय।

कार्यवाही :-

(1) जिला विधि शाखा, दरभंगा:- C.W.J.C/M.J.C के लंबित मामला :-

प्रधान लिपिक जिला विधि शाखा, दरभंगा द्वारा बताया गया कि माननीय उच्च न्यायालय से संबंधित फुलिया देवी बनाम राज्य का मामला विरौल अंचल से संबंधित लंबित चल आ रहा है। प्रधान लिपिक अंचल कार्यालय, विरौल को निदेश दिया गया कि इन मामलों को देखकर कृत कार्रवाई से संबंधित प्रतिवेदन जिला विधि शाखा, दरभंगा को भेजना सुनिश्चित की जाय।

अनुमंडल कार्यालय, विरौल से संबंधित चन्द्रभास चौधरी बनाम राज्य के मामलों वर्ष-2014 में दायर होना बताया गया। इन मामले पर प्रधान लिपिक, अनुमंडल कार्यालय, विरौल को अविलंब देखकर कार्रवाई करते हुए कृत कार्रवाई से संबंधित प्रतिवेदन जिला विधि शाखा, दरभंगा को भेजने का निदेश दिया गया।

अंचल कार्यालय, कुशेश्वरस्थान से संबंधित राम बिहारी पासवान बनाम राज्य के मामला वर्ष-2014 में C.W.J.C जमीनी विवाद का दायर किया गया है। प्रधान लिपिक, कुशेश्वरस्थान अंचल को निदेश दिया गया कि Writ याचिका की प्रति भेजी गई है, जिसपर अविलंब विद् सरकारी अधिवक्ता से संपर्क कर तथ्य विवरणी तैयार कराने की कार्रवाई की जाय।

अंचल कार्यालय सदर दरभंगा से संबंधित मुक्तेश्वर खॉन बनाम राज्य के अतिक्रमण वाद संख्या-17812/2012 लंबित होना बताया गया। इस वाद में पूरक शपथ पत्र प्रधान लिपिक अंचल कार्यालय, दरभंगा को दाखिल कराने की कार्रवाई कर कृत कार्रवाई से संबंधित सूचना जिला विधि शाखा, दरभंगा को प्राप्त कराने का निदेश दिया गया।

अंचल कार्यालय, मनीगाछी से संबंधित राजेन्द्र मंडल बनाम राज्य के भूमि बंदोवस्ती के मामलों लंबित चला आ रहा है। प्रधान लिपिक अंचल कार्यालय, मनीगाछी को निदेश दिया गया कि इन मामला का देखकर कृत कार्रवाई से संबंधित प्रतिवेदन जिला विधि शाखा को प्राप्त कराना सुनिश्चित करेंगे।

सिंहवाड़ा अंचल से संबंधित प्रदीप कुमार मिश्रा बनाम राज्य के मामले लंबित चला आ रहा है। प्रधान लिपिक अंचल कार्यालय, सिंहवाड़ा को निदेश दिया गया कि इन मामला को अविलंब देखकर कृत कार्रवाई की सूचना जिला विधि शाखा, दरभंगा को भेजी जाय।

प्रखंड कार्यालय, केवटी से संबंधित अनिल कुमार झा बनाम राज्य के मामला लंबित है। प्रधान लिपिक, केवटी प्रखंड को निदेश दिया गया कि मामला पंचायत का अविश्वास प्रस्ताव से संबंधित है।

इन मामला को अविलंब देखकर कृत कार्रवाई से संबंधित प्रतिवेदन जिला विधि शाखा, दरभंगा को भेजना सुनिश्चित की जाय।

अपर समाहर्ता विभागीय जॉच, दरभंगा द्वारा सभी उपस्थित प्रधान लिपिक को निदेश दिया गया कि जिनके स्तर पर माननीय उच्च न्यायालय से संबंधित C.W.J.C/M.J.C के मामलों लंबित चले आ रहे हैं, उन मामलों को सर्वोच्च प्राथमिकता के आधार पर अविलंब देखकर कार्रवाई करने का निदेश दिया गया। जिन मामलों में याचिका की प्रति उपलब्ध करना है, उन मामलों में याचिका की प्रति उपलब्ध कराकर विद सरकारी अधिवक्ता से तथ्य विवरणी ससमय तैयार करने हेतु उन्हें प्राप्त कराकर तथ्य विवरणी को समय पर कोर्ट में दाखिल कराने का निदेश दिया गया। सभी प्रधान लिपिक को लिखित रूप में विद सरकारी अधिवक्ता को तथ्य विवरणी तैयार करने हेतु उन्हें साक्ष्यपत्र के माध्यम से ही प्राप्त कराने का निदेश दिया गया।

#### लंबित हकीयत वाद :-

पृच्छा के क्रम में प्रधान लिपिक जिला विधि शाखा, दरभंगा द्वारा निम्नलिखित कार्यालयों से संबंधित स्वत्व वाद के लंबित मामलों के बारे में बताया गया।

- (1) बहादुरपुर अंचल रामवृक्ष यादव बनाम राज्य
- (2) बहेड़ी अंचल उसमा देवी बनाम राज्य
- (3) मनीगाछी अंचल मो० रफीक बनाम राज्य
- (4) घनश्यामपुर अंचल जीबछ यादव बनाम राज्य

उपरोक्त अंचलों के प्रधान लिपिकों को बयान तहरीर उक्त मामलों पर कोर्ट में दाखिल कराने की कार्रवाई करने हेतु निदेश दिया गया।

#### (2) जिला आपदा प्रबंधन शाखा, दरभंगा।

समीक्षा के क्रम में प्रधान लिपिक जिला आपदा प्रबंधन, दरभंगा द्वारा बताया गया कि दरभंगा सदर अंचल, बहेड़ी अंचल, गौड़ाबौराम अंचल एवं कुशेश्वरस्थान अंचल का वर्ष-2004 से लोक लेखा समिति के लंबित प्रतिवेदन नहीं भेजे जा रहे हैं। इस हेतु इन अंचलों को कई स्मार पत्र भी भेजे जा चुके हैं, परन्तु अनुपालन प्रतिवेदन अबतक अप्राप्त है। बताया गया कि 04 मद का लोक लेखा समिति के अनुपालन प्रतिवेदन सदर अंचल से नहीं प्राप्त हुए हैं। निदेश दिया गया कि प्रधान लिपिक अंचल कार्यालय, दरभंगा से स्पष्टीकरण की मांग की जाय कि क्यों नहीं उनके विरुद्ध प्रपत्र "क" गठित करने की कार्रवाई की जाय।

बहेड़ी अंचल के खाद्यान्न से संबंधित लोक लेखा समिति के अनुपालन प्रतिवेदन लंबित होना बताया गया। प्रधान लिपिक, बहेड़ी अंचल द्वारा इस संबंध में बताया गया कि नाजिर अवकाश पर है। इन्हें अविलंब अनुपालन प्रतिवेदन दो दिनों के अन्दर भेजने का निदेश दिया गया।

समीक्षा के क्रम में अंचलवार स्थिति निम्न प्रकार बताई गई।

क्र०सं०	अंचल का नाम	वर्ष	मद का नाम	लंबित राशि/अवशेष राशि	अभियुक्ति
01.	दरभंगा	2004	अनुग्रह अनुदान	400000.00रु०	—
02.	दरभंगा	2004	पेयजल आपूर्ति	15600.00रु०	—
03.	दरभंगा	2004	खाद्यान्न	57,927.00रु०	—
04	दरभंगा	2004	जनसंख्या निष्क्रमण	19,3707.00रु०	—
05.	बहेड़ी	2004	खाद्यान्न	50600.00रु०	—
06.	गौड़ाबौराम	2004	जनसंख्या	6000.00रु०	—

			निष्क्रमण		
07.	कुशेश्वरस्थान	2004	जनसंख्या निष्क्रमण	8,96,000.00रु०	—

प्रधान लिपिक, कुशेश्वरस्थान अंचल एवं नाजिर से स्पष्टीकरण पूछने का निदेश दिया गया। उपरोक्त सभी अंचलों के प्रधान लिपिक को लंबित लोक लेखा समिति से संबंधित प्रतिवेदन अभिश्रव की प्रति एवं भेजे गए डी०सी० विपत्र की प्रति जिला आपदा प्रबंधन, दरभंगा को एक सप्ताह के अन्दर प्राप्त कराने का निदेश दिया गया।

(3) जिला विकास शाखा :-

प्रधान लिपिक, हनुमाननगर अंचल द्वारा बताया गया कि श्री कुमार दीपक लिपिक, हनुमाननगर अंचल को प्रभार सौंपने हेतु जिला विकास शाखा दरभंगा में उनकी प्रतिनियुक्ति की गई है। श्री कुमार को वहाँ से विरमित नहीं किया जा रहा है, फलस्वरूप अंचल का कार्य बाधित हो रहा है। प्रधान लिपिक, जिला स्थापना को निदेश दिया गया कि श्री कुमार को हनुमाननगर अंचल में योगदान देने हेतु विरमित कराने की कार्रवाई करेंगे।

(4) जिला राजस्व शाखा :-

(क) मासिक प्रगति प्रतिवेदन :-

समीक्षा के क्रम में मासिक प्रगति प्रतिवेदन घनश्यामपुर अंचल के प्रधान लिपिक द्वारा प्रस्तुत नहीं किया गया है। प्रधान लिपिक घनश्यामपुर अंचल को निदेश दिया गया कि प्रगति प्रतिवेदन कल तक जिला राजस्व कार्यालय को प्राप्त कराने की कार्रवाई की जाय।

(ख) विधान सभा/विधान परिषद के लंबित प्रश्न :-

माननीय श्री अब्दुलबारी सिद्दिकी स०वि०स० के प्रश्नोत्तर सामग्री से संबंधित प्रतिवेदन क्रमशः मनीगाछी/बिरौल/गौड़ाबौराम/कितरपुर एवं घनश्यामपुर अंचल द्वारा नहीं भेजा गया है। इन अंचलों के प्रधान लिपिक को निदेश दिया गया कि उत्तर सामग्री से संबंधित प्रतिवेदन दो दिनों के अन्दर जिला राजस्व कार्यालय को प्राप्त कराना सुनिश्चित करेंगे।

(ग) भू-अभिलेखों के कम्प्यूटरीकरण कार्य :-

समीक्षा के क्रम में किसी भी अंचलों से भू-अभिलेखों के कम्प्यूटरीकरण कार्य से संबंधित प्रतिवेदन नहीं भेजा गया है। सभी प्रधान लिपिक को निदेश दिया गया कि प्रतिवेदन दो दिनों के अन्दर जिला राजस्व कार्यालय को प्राप्त कराना सुनिश्चित करेंगे।

(घ) जमाबंदी पंजी -II :-

जमाबंदी पंजी-II से संबंधित प्रतिवेदन अप्राप्त है। सभी अंचलों के प्रधान लिपिक को निदेश दिया गया कि प्रतिवेदन अविलम्ब जिला राजस्व कार्यालय को भेजने की कार्रवाई की जाए।

(ङ) लोक लेखा समिति/सी०ए०जी० के प्रतिवेदन :-

दरभंगा सदर अंचल से संबंधित लोक लेखा प्रतिवेदन संख्या 280 सी०ए०जी० के हराही एवं गंगासागर तालाब का वर्ष 1981-82 से संबंधित मो० 66,000/- एवं 75,000/-रु. सुरक्षित जमा निर्धारण हेतु लम्बित चला आ रहा है। प्रधान लिपिक दरभंगा अंचल को निदेश दिया गया कि अनुपालन प्रतिवेदन दो दिनों के अंदर जिला राजस्व कार्यालय को प्राप्त कराना सुनिश्चित की जाय।

(च) जन शिकायत के लंबित पत्र :-

समीक्षा के क्रम में गत माह की बैठक में दिए गए निदेशों पर अनुपालन नहीं किया गया है। सभी प्रधान लिपिक को निदेश दिया गया कि अनुपालन प्रतिवेदन जिला राजस्व कार्यालय को एक सप्ताह के अन्दर भेजना सुनिश्चित की जाय।



सभी प्रधान लिपिक को माननीय मुख्यमंत्री जनता दरबार/मुख्य सचिव/प्रधान सचिव/आयुक्त कार्यालय/जिलाधिकारी कार्यालय से संबंधित लम्बित पत्रों पर त्वरित निष्पादन कर प्रतिवेदन भेजने का निदेश दिया गया।

(5.) स्थापना :-

(क) चल-अचल सम्पत्ति का ब्यौरा :-

समीक्षा के क्रम में जिला सांख्यिकी कार्यालय/जिला नजारत शाखा/मनीगाछी अंचल/सिंहवाड़ा प्रखण्ड/बहादुरपुर प्रखण्ड/हनुमाननगर अंचल/बेनीपुर अंचल/बिरौल अंचल द्वारा कर्मचारियों के ब्यौरा नहीं भेजा गया है। इन कार्यालयों के प्रधान लिपिक को 15.02.2015 के पूर्व हार्ड कॉपी/सॉफ्ट कॉपी(सीडी) के साथ भेजने का निदेश दिया गया।

(ख) आरटी0पी0एस0 :-

सभी अंचलों के प्रधान लिपिक को संचालित जेनरेटर के प्रतिवेदन एवं उपयोगिता प्रमाण-पत्र भेजने का निदेश दिया गया। कार्यपालक सहायक एवं आई0टी0 सहायक के सेवा विस्तार से संबंधित प्रतिवेदन भी सभी प्रधान लिपिक को भेजने का निदेश दिया गया।

(ग) रोकड़ बही एवं सेवान्त लाभ के प्रतिवेदन :-

समीक्षा के क्रम में कार्यालयवार/शाखावार स्थिति निम्न प्रकार पाई गई :-

क्र.सं.	कार्यालय का नाम	रोकड़ पंजी के प्रतिवेदन	सेवान्त लाभ के प्रतिवेदन
01	भूमि सुधार सदर, दरभंगा	अप्राप्त	अप्राप्त
02	भूमि सुधार, बेनीपुर	प्राप्त	प्राप्त
03	भूमि सुधार, बिरौल	अप्राप्त	अप्राप्त
04	सदर, अंचल	अप्राप्त	अप्राप्त
05	बहादुरपुर अंचल	प्राप्त	प्राप्त
06	बहेड़ी अंचल	प्राप्त	प्राप्त
07	हायाघाट, अंचल	प्राप्त	प्राप्त
08	हनुमाननगर, अंचल	प्राप्त	प्राप्त
09	सिंहवाड़ा अंचल	अप्राप्त	अप्राप्त
10	जाले अंचल	प्राप्त	प्राप्त
11	केवटी अंचल	प्राप्त	प्राप्त
12	मनीगाछी अंचल	प्राप्त	प्राप्त
13	तारडीह अंचल	अप्राप्त	प्राप्त
14	अलीनगर अंचल	प्राप्त	प्राप्त
15	बेनीपुर अंचल	प्राप्त	प्राप्त
16	घनश्यामपुर अंचल	अप्राप्त	अप्राप्त
17	किरतपुर अंचल	अप्राप्त	अप्राप्त
18	गौड़ा बौराम अंचल	अप्राप्त	प्राप्त
19	बिरौल अंचल	प्राप्त	प्राप्त
20	कुशेश्वरस्थान अंचल	अप्राप्त	प्राप्त
21	कुशेश्वरस्थान पूर्वी अंचल	प्राप्त	प्राप्त
22	सदर अनुमंडल	अप्राप्त	अप्राप्त
23	बेनीपुर अनुमंडल	अप्राप्त	प्राप्त

24	बिरौल अनुमण्डल	प्राप्त	प्राप्त
25	सदर प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
26	बहादुरपुर प्रखण्ड	अप्राप्त	प्राप्त
27	बहेड़ी प्रखण्ड	प्राप्त	अप्राप्त
28	हायाघाट प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
29	हनुमाननगर प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
30	सिंहवाड़ा प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
31	जाले प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
32	केवटी प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
33	मनीगाछी प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
34	तारडीह प्रखण्ड	अप्राप्त	प्राप्त
35	अलीनगर प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
36	बेनीपुर प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
37	घनश्यामपुर प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
38	किरतपुर प्रखण्ड	प्राप्त	प्राप्त
39	गौड़ाबौराम प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
40	बिरौल प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
41	कुशेश्वरस्थान प्रखण्ड	प्राप्त	अप्राप्त
42	कुशेश्वरस्थान पूर्वी प्रखण्ड	अप्राप्त	अप्राप्त
43	जिला कल्याण, दरभंगा	अप्राप्त	अप्राप्त
44	अवर निबंधक, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त
45	कोषागार, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त
46	भविष्य निधि, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त
47	राष्ट्रीय बचत कार्यालय, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त
48	जिला अभियोजन कार्यालय, दरभंगा	अप्राप्त	अप्राप्त
49	जिला निर्वाचन कार्यालय, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त
50	जिला सामाजिक सुरक्षा कोषांग, दरभंगा	अप्राप्त	प्राप्त
51	अधीक्षक, उत्पाद, दरभंगा	प्राप्त	प्राप्त

(6.) जिला पंचायत कार्यालय :-

(क) पंचायत चुनाव :

प्रधान लिपिक जिला पंचायत द्वारा बताया गया कि जिन प्रखण्डों में पंचायत उप-चुनाव है, उन प्रखण्डों को पत्र भेजा गया है। मतदाता सूची के विखण्डीकरण का कार्य किया जाना है। चूँकि नामांकन कार्य प्रारम्भ होने वाला है।

(ख) लोक सभा के लंबित प्रश्न :-

माननीय सांसद श्री शहनवाज हुसैन से संबंधित प्रश्नोत्तर सामग्री प्रतिवेदन प्रखण्ड बहेड़ी/ अलीनगर/ बिरौल/ गौड़ाबौराम/ घनश्यामपुर से नहीं भेजे गए हैं। प्रश्न है कि सरपंच पर क्रिमिनल केस दायर है अथवा नहीं? इसी प्रकार माननीय स०वि०प० श्री मिश्रीलाल यादव से संबंधित जन प्रतिनिधियों के भत्ता से संबंधित उपयोगिता प्रमाण पत्र नहीं भेजा गया है।

उपरोक्त प्रखण्डों के प्रधान लिपिक को माननीय सांसद के प्रश्न के एवं माननीय सदस्यों के प्रश्नों पर उत्तर सामग्री से संबंधित प्रतिवेदन जिला पंचायत कार्यालय को तीन दिनों के अंदर प्राप्त कराने का निदेश दिया गया।

अंत में धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।

अपर समाहर्ता,  
विभागीय जाँच, दरभंगा

ज्ञापांक...315/स्था0 दिनांक...23...वीं फरवरी 2015

- प्रतिलिपि :- सभी प्रधान लिपिक, दरभंगा जिला को सूचनार्थ एवं शीघ्र अनुपालनार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- सभी प्रखण्ड विकास पदाधिकारी/अंचल अधिकारी, दरभंगा जिला को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- सभी वरीय उप समाहर्ता, सह वरीय प्रखण्ड के प्रभारी पदाधिकारी, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- अनुमण्डल पदाधिकारी सदर, दरभंगा/बेनीपुर/बिरौल को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- कोषागार पदाधिकारी, दरभंगा/ उप कोषागार पदाधिकारी, बेनीपुर को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- अपर समाहर्ता, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- जिलाधिकारी, दरभंगा की सेवा में सादर सूचनार्थ प्रेषित।
- प्रतिलिपि :- जिला सूचना विज्ञान पदाधिकारी एन0आई0सी0, दरभंगा को जिला के वेबसाइट पर अपलोड कराने हेतु प्रेषित।

23/02/15

अपर समाहर्ता,

विभागीय जाँच, दरभंगा

23/02/15